

文明创建 你参与了吗?

各地开展“文明创建我来了,幸福株洲我来建”系列活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 谭昕吾 刘平 通讯员/罗金鹏)6月25日,根据“一月一主题、月月有活动”小区党建引领基层治理系列活动安排,我市各辖区集中开展“文明创建我来了,幸福株洲我来建”志愿服务活动。

芦淞区 居民在签名墙上签名

芦淞区庆云街道锦绣江山小区举行了小区志愿者入队仪式、“文艺轻骑兵 创文进社区”、“周周乐”文艺表演系列文化活动,以及志愿服务队认领小微志愿服务项目、反诈宣传、环境卫生大整治等活动。

在董家堰街道组织的活动现场,4支“幸福邻里志愿服务队”被授予授旗、志愿者们集体宣誓。主题活动结束后,来自市统计局、市三三一医院等单位的百名志愿者分别进入小区开展志愿服务活动,有的清扫卫生死角,有的清理楼道堆物,有的清除墙面牛皮癣等,大家干劲十足。

在贺家土街道长塘湾社区送变电小区,小区居民纷纷在签名墙上签名,承诺做文明行为的实践者,当文明风尚的传播者,以实际行动助力文明城市创建、建设幸福株洲。

石峰区 在职党员变身志愿者

25日上午,石峰区田心街道田心社区开展了“文明创建我来了,幸福株洲我来建”活动。九方中学的党员参与活动。启动仪式后开展了环境卫生大整治活动。九方中学在职党员变身成志愿者,围绕乙级楼无人管理区域进行卫生死角清扫志愿服务活动,志愿者们不怕脏、不怕累,捡拾垃圾,打扫卫生,忙得不亦乐乎。



▲志愿者们为小区居民开展便民服务。记者/杨凌凌 摄

荷塘区 开展“垃圾分类”小游戏特色活动

当天上午,荷塘区“文明创建我来了,幸福株洲我来建”小区志愿服务活动在桂花街道东部美的城小区正式启动。活动中,东部美的城小区党支部、荷塘区团区委、怡乐安康社会组织、美的学校党支部分别认领“美的未来”“青年议事厅”“满庭芳”“区校共建”4个微项目。

活动现场,志愿者们还举行“垃圾分类”小游戏、禁烟宣传、“科技进小区”活动及义诊、物业便民服务等7个特色活动,通过宣传垃圾分类、禁烟等相关知识,引导广大群众养成文明、健康的行为习惯,提高“城市主人翁”意识,为创建文明城市助力添彩。

天元区 开展禁毒、反诈宣传活动

25日,天元区257个小区也同时开展“文明创建我来了,幸福株洲我来建”小区志愿服务主题活动,7500余名志愿者参加活动,其中党员志愿者5000余名。

活动中,志愿者们庄严宣誓,在活动结束后,他们还开展环境卫生清理、创文劝导、禁毒、反诈宣传等志愿服务,用实际行动践行志愿者誓词。

“楼顶菜园”被端 居民很感激 物业行业全力推进创文工作

株洲晚报融媒体记者/王晖



▲市政小区的“楼顶菜园”被整治。受访者供图

近日,荷塘区市政小区的居民李大爷惊喜地发现,其所住市政大厦天台上的“楼顶菜园”,终于被社区志愿者和物业人员给“端掉了”,困扰他多年的蚊蝇滋扰、气味难闻的噩梦终于结束了。他告诉记者,这一切都要归功于这次创文的物业整治大督查。

19个整改小组成立

4月22日,市住建局成立19个整改小组,启动物业创建整改工作,针对老旧小区存在的各种问题,包括垃圾乱扔、动物粪便、缺乏文明宣讲、外墙破损、残疾人无障碍设施缺失、道路坑洼、农贸市场不卫生等现象开始整改。

6月8日起,市住建局会同物业事务中心、市物业协会,来到芦淞区、荷塘区、石峰区和经开区,对市政小区、嘉盛华府、晏家湾小区等20多个小区进行实地督察。发现问题后,他们召集各区领导和相关部门以及涉事的物业公司召开整改大会。会上,市住建局领导要求对于发现的问题,各单位必须立即整改。如果整改不到位,将取消该企业的所有财政资金物管项目的投标资格,并且将信用等级降至最低。主管部门重视,让所有企业端正态度,积极行动起来,进行认真整改。

一大批老大难问题得以解决

荷塘区市政小区被列为整治重点。当时,这个身处闹市的老旧小区,楼栋“飞线充电”现象很普遍,楼栋之间的绿化带长满杂草,垃圾桶破损,“僵尸车”在小区停留。

两周后再次回访,检查组发现该小区变样了:垃圾被清理得干干净净,“飞线充电”现象明显收敛,“僵尸车”已经贴了移车通知,限期将车移走,花坛里的杂草被清除,楼道里堆放的垃圾杂物被清理,宠物粪便不见踪迹,小区地面也非常清洁。该小区物业公司——深圳市彩生活物业集团长沙分公司贺经理称,虽然近期公司的收费情况不理想,市政小区又属于老旧小区,历史遗留问题很多,但公司克服了困难,加大人力物力投入,保证不拖后腿。

株洲火炬物业管理有限责任公司管理部分原株洲冶炼厂的职工生活区,其中果园小区、湘天桥小区、怡心小区共有6000多住户,居民家门上都贴满牛皮癣广告。小区负责人组织物业人员每天挨家挨户清理。近一个月时间,将所有小广告全部清理掉,如今业主门上再也看不到小广告了。

物业公司经理陈立告诉记者,他们这段时间加班加点,还发动很多志愿者共同参与。经过这段时间集中整治,不单小区环境发生了巨变,物业公司和居民的关系也变得更为和谐,迎创文工作的成效十分明显。

巩固整改成果,物业督导常态化

6月22日、23日,市住建局、物业协会一行人先后回头看了十几个小区,发现包括晏家湾、嘉盛华府在内的很多问题小区,变化非常明显。市住建局相关负责人表示,他们很有信心,今年创文工作物业方面不会拖后腿。

市住建局物业事务中心负责人告诉记者,创文对行业提出了更新更高的要求。市物业管理协会多次

组织会议,安排部署,及时发现发现问题、总结问题、解决问题。他们表示,将趁这次整顿,配合全市城管、规划、电信、消防、交警等多部门,解决诸如“飞线充电”、“僵尸车”停放、违章建筑拆除、外墙脱落、消防设施瘫痪等“顽疾”,并且会将物业督导常态化。在创建全国文明城市工作中,株洲市数万名物业人员将不遗余力,做好本职的服务工作。

曾组织中村“插牌分田”、介绍黄克诚等人入党 革命烈士刘寅生长眠炎陵大山



本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/彭新平)在炎陵县策源乡梁桥村的大山里有一座烈士墓,长眠着革命烈士刘寅生。刘寅生曾在大革命时期领导酃县(今炎陵县)革命斗争,组织开展了中村“插牌分田”运动,后因叛徒出卖,突围时壮烈牺牲。在“七一”来临之际,我们来到刘寅生烈士墓,深切缅怀革命烈士的不朽功绩,传承红色基因。



▲刘寅生烈士墓。通讯员/彭新平 摄

背靠巍巍酃峰,西眺十里山川

刘寅生烈士墓位于其故里——炎陵县东南的策源乡梁桥村,坐落在被当地百姓称为“炮楼墩”的山顶,坐东朝西,背靠巍巍酃峰,西眺十里山川。

墓地占地50多平方米,墓体高约1米左右,墓主体为圆柱,墓顶为球形,墓前立有两块墓碑,其中一块看起来更具年代感的水泥墓碑为策源人民公社所立,碑上有他的生卒年月,而另一块较新的墓碑为炎陵县人民政府于2013年4

月所立,正上方刻有五角星图案,两边分别刻有3条红线装饰。

与此同时,墓前有一块长宽5米的墓室,松柏竹杉分布墓地周围,在苍松翠柏的映衬下,整个墓地显得格外肃穆。

当地群众说,刘寅生的墓原本在下坪村下坪小学旁的茶树山半山腰,在上世纪80年代,策源乡政府重修刘寅生烈士墓时,将其迁至此处。目前该墓为炎陵县县级文物保护单位。

创办《酃光》周刊,介绍黄克诚等人入党

刘寅生,字兴让,1904年8月13日生于酃县黄挪潭下坪村(今炎陵县策源乡梁桥村)一户农民家庭,有兄弟姐妹5人,他年龄最小。因为父亲早逝,他自幼跟随母亲参加劳动,8岁才上学读书。1922年,刘寅生从炎陵县立第二高小毕业后,考入衡阳湖南省立第三师范,在此受到了进步思想的熏陶,积极参加反帝爱国活动。1923年,他加入社会主义青年团,1924年加入中国共产党。

1924年夏至1926年秋,刘寅生先后担任中共湖南省立第三师范学校特别支部书记、衡阳各中学社会主义青年团总支书记、湘南学生联

合会会长、中共湘南特委委员、共青团衡阳地委书记等职务。1925年,他曾组织在衡阳求学的酃县籍青年,创办了《酃光》周刊,运用通讯、消息、评论、杂文等形式,报道反帝反封建的革命活动,宣传革命理论和中国共产党的革命主张。

这期间,刘寅生将自己的主要精力投入到革命活动中,常常四处奔走,发表演说,成为衡阳城内著名的革命活动家。北伐期间,还组织学生成功开展了驱逐军阀恒惕的反动说客宾步程的斗争,一时成为轰动全国的新闻。同时他先后介绍黄克诚、黄庭芳、戴奇、黎育教等十多名学生加入中共组织,这些人后来多数成为井冈山革命根据地重要干部。

组织中村“插牌分田”,牺牲时年仅24岁

1927年10月,毛泽东率领秋收起义部队来到酃县,要求湘南特派员干部领导酃县革命斗争。一个月后,根据毛泽东的指示,刘寅生回到家乡领导革命,从事建设井冈山革命根据地的工作。他曾两次上井冈山向毛泽东请示工作,并根据毛泽东的指示,在酃县迅速秘密发展党组织,组织农民革命武装,建立工农武装割据的红色根据地。

1928年1月,中共酃县特别区委成立,刘寅生被选为书记。同年3月,按照毛泽东策应湘南起义的部署,率各乡暴动队员3000多人发动了酃县“三月暴动”,并于15日配合工农革命军一举夺取酃县县城。随后出任中共酃县县委书记,在酃县建立了第一红色政权——中村区工

农兵政府,开展了中村“插牌分田”运动,为井冈山根据地的土地革命,以及《井冈山土地法》和《兴国土地法》的制定提供了宝贵的实践经验。

由于工作出色,在湘赣边界第一次党代表大会上,刘寅生当选为边界党的地方特别委员会委员。同年5月,为了对付县清乡队和挨户团对共产党人和革命群众的搜捕屠杀,酃县县委机关从距县城50多公里的大山沟,秘密转移到酃县城10公里的五都深渡坑。

当年5月23日,酃县委机关所在地因叛徒告密而被敌军包围。为掩护县委其他同志突围,刘寅生一人断后,在他爬上屋顶,欲从后山离去时,不幸身中数弹而牺牲。



如何防溺水? 溺水后如何自救? 救援队员现场演示

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/丁运山 焦玉)暑假来临,天气炎热,溺水事件进入了多发期,为切实增强学生的安全意识,将防溺水教育落到实处,6月24日,醴陵市委政法委组织政法系统、联合蓝天救援队,深入石亭镇开展“法治宣传进校园”活动。

在石亭中学,蓝天救援队队员结合生活中的实际案例,通过讲述发生在身边的溺水事件,播放防溺水安全警示片等方式,使学生们切身感受到水边玩耍的危险性,同时还利用各种道具,向同学们展示自救和施救的方法。为了加深学生对防溺水知识的了解,救援队员采用互动问答、现场演示等方式,让学生们参与其中,使同学们在轻松愉悦的氛围中,学习掌握防溺水知识。

据了解,“法治宣传进校园”活动开展以来,各政法单位严格落实“谁执法谁普法”责任,集中力量宣传打击整治养老诈骗、反电诈、未成年保护、毒品预防等与群众生活息息相关的内容,截至目前,活动已开展10场,各政法单位累计参加400余人次、发放宣传资料4.6万余份,收集各类问题反映及诉求69条,直接受惠群众达8000余人。



▲活动现场。通讯员供图

女子心脏骤停 “黄金4分钟”救治成功

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 廖廖)近日,炎陵县人民医院急诊科上演“生死时速”一幕:一名候检妇女突发脑出血,导致心脏骤停,危在旦夕。急诊科医生闻讯,立即实施紧急抢救,成功将其从“死亡线”上拉回来。

当天下午5时许,霞阳镇草坪村67岁的谭女士,在炎陵县人民医院CT室门口等待做头部检查时,突然面色苍白,手捂着头,并呕吐不止,一会儿便晕倒在地。CT室彭珍秀等医护人员发现后,立刻对其实施紧急救助,发现其心脏已停止跳动,遂通知急诊科医护人员迅速前来施救。

时间就是生命。急诊科医护人员40秒种内赶到,迅速将其抬上急救担架,推往急诊室。护士罗玉艳跪在担架上,不停地对病人实施心肺复苏、心脏除颤、气管插管等抢救措施。7分钟后,病人逐渐恢复心跳、呼吸,抢救获得成功。

据了解,发生心脏骤停的最佳抢救时间只有4分钟,如果在院外发生,抢救成功率仅为1%至2%,但在院内经专业团队救治,成功率可达50%以上。

